

ललित कला अकादेमी

प्रेस विज्ञप्ति

23 मई 2018

श्री उत्तम पाचारणे ने संभाला ललित कला अकादेमी के अध्यक्ष का कार्यभार

भारत के माननीय राष्ट्रपति द्वारा ललित कला अकादेमी के अध्यक्ष पद पर नियुक्त प्रख्यात मूर्तिशिल्पी श्री उत्तम पाचारणे ने दिनांक 22 मई, 2018 को अकादेमी का कार्यभार संभाल लिया। अध्यक्ष श्री पाचारणे का अकादेमी में कार्यकाल अगले तीन वर्ष तक है।

माननीय संस्कृति मंत्री डॉ. महेश शर्मा ने श्री पाचारणे को कार्यभार संभालने पर बधाई दी है। उन्होंने उम्मीद जताई कि श्री पाचारणे अकादेमी को कला के आकाश में नई उंचाइयों पर ले जाएंगे। अंतरराष्ट्रीय सांस्कृतिक संबंध परिषद आई.सी.सी.आर.के अध्यक्ष और राज्यसभा सांसद डॉ विनय सहस्त्रबुद्धे और प्रख्यात शिल्पकार श्री राम वी. सुतार ने भी श्री पाचारणे को शुभकामनायें दीं। श्री पाचारणे का ललित कला अकादेमी में स्वागत शिल्पकार रवीन्द्र साल्वे एवं दीपक नारायण पवनीकर, ललित कला अकादेमी की प्रभारी सचिव सुश्री विशालाक्षी निगम, उपसचिव (का.) श्री भीष्म मिरानी और ललित कला अकादेमी के सभी अधिकारियों और कर्मचारियों ने किया।

मूर्तिकार उत्तम पाचारणे राष्ट्रीय ललित कला अकादेमी, नई दिल्ली के पूर्व सदस्य हैं। वे बाम्बे आर्ट सोसायटी, मुम्बई के तीन बार अध्यक्ष रहे हैं तथा पिछले 23 वर्षों से सोसायटी की समिति के सक्रिय सदस्य भी हैं। वर्तमान में श्री पाचारणे जनसेवा सहकारी बैंक, बोरीवली के संचालक के रूप में चौथी कार्यावधि में हैं। वे कला अकादेमी, गोआ और पी.एल. देशपांडे राज्य ललित कला अकादेमी के परामर्श मंडल के सदस्य हैं।

महाराष्ट्र के अहमदनगर जिले में 1 जून, 1956 को जन्मे शिल्पकार श्री उत्तम पाचारणे ने पुणे और मुम्बई में शिक्षा ग्रहण की। वर्ष 1978 से 2010 तक श्री पाचारणे ने कई समूह प्रदर्शनियों में भाग लिया और एकल प्रदर्शनियाँ भी कीं और पुणे, चेन्नई व आगरा समेत कई शहरों में आयोजित कला शिविरों में शामिल हुए। श्री पाचारणे ने महाराष्ट्र व लखनऊ की कला

संस्थाओं में कई जगह मूर्तिशिल्पों के डेमो भी किए हैं।

श्री पाचारणे को उनके उत्तम कार्य के लिए अनेक पुरस्कारों से भी नवाजा गया है। इनमें मुख्य हैं—ललित कला अकादेमी का राष्ट्रीय अकादेमी पुरस्कार (1985), महाराष्ट्र गौरव पुरस्कार (1985), जूनियर नेशनल अवार्ड (1986) और प्रफुल्ल दहानुकर फाउंडेशन से प्राप्त जीवन गौरव पुरस्कार (2017) शामिल हैं। श्री पाचारणे कई प्रतिष्ठित प्रदर्शनियों के लिए निर्णायक मंडल में सदस्य की भूमिका निभा चुके हैं।

मॉरिशस, मुम्बई, औरंगाबाद, धुले, मराठवाड़ा, अंडमान और निकोबार द्वीप समूह, मध्य प्रदेश तथा लखनऊ के कई प्रतिष्ठित संस्थानों के अलावा राष्ट्रीय ललित कला अकादेमी, एन.जी.एम.ए., एयर इंडिया, लुफथान्सा एयरलाइन्स, एल. एंड टी. जैसे कई बड़े संस्थानों में श्री उत्तम की कलाकृतियां संग्रहीत हैं।